READ SAFETY DIRECTIONS BEFORE OPENING OR USING



ACTIVE CONSTITUENT: 800 g/kg FOSETYL-ALUMINIUM



For the prevention and control of Phytophthora rots in ornamentals and Pythium in turf as specified in the Direction for Use

IMPORTANT: READ THE ATTACHED LEAFLET BEFORE OPENING OR USING



Indigo Specialty Products Pty Ltd ABN 15 631 459 660 Unit 3 / 2 Ant Road Yatala Qld 4207 Ph: 0402 725 887

Net Contents **5 kg**



Grenadier 800 WG

FUNGICIDE

STORAGE AND DISPOSAL

KEEP OUT OF REACH OF CHILDREN. Store in closed original container in a cool, well-ventilated area. DO NOT store for prolonged periods in direct sunlight. Triple rinse containers before disposal. Add rinsings to spray tank. DO NOT dispose of undiluted chemicals on site. If recycling, replace cap and return clean containers to recycler or designated collection point.

If not recycling, break, crush or puncture and deliver empty packaging for appropriate disposal to an approved waste management facility. If an approved waste management facility is not available, bury the empty packaging 500 mm below the surface in a disposal pit specifically marked and set up for this purpose clear of waterways, desirable vegetation and tree roots, in compliance with relevant Local, State or Territory government regulations.

DO NOT burn empty containers or product.

SAFETY DIRECTIONS

May irritate the eyes and skin. Avoid contact with eyes and skin. Avoid inhaling dust or spray mist. Wash hands after use

FIRST AID

If poisoning occurs contact a doctor or Poisons Information Centre. Phone Australia 13 11 26, New Zealand 0800 764 766. If in eyes, hold eyes open, flood with water for at least 15 minutes and see a doctor.

SDS

Additional information is listed in the safety data sheet (SDS). A safety data sheet for ProForce GRENADIER 800 WG Fungicide is available from Indigo Specialty Products Pty Ltd.

CONDITIONS OF SALE: Seller warrants that the product conforms to its chemical description and is reasonably fit for the purposes stated on the label when used in accordance with directions under normal conditions of use. No warranty (other than non-excludable statutory warranties) of merchantability or fitness for a particular purpose, express or implied, extends to the use of product contrary to label instructions, or under off-label permits not endorsed by Indigo Specialty Products
Pty Ltd or under abnormal conditions. Indigo Specialty Products Pty Ltd accepts no liability for any loss or damage arising from incorrect storage, handling or use.

IN A TRANSPORT EMERGENCY

DIAL 000

POLICE OR FIRE BRIGADE

SPECIALIST ADVICE IN AN EMERGENCY ONLY 0417 653 654

ALL HOURS - AUSTRALIA WIDE



Batch No.

Date of Manufacture

APVMA Approval No.: 80220/121712

DIRECTIONS FOR USE

RESTRAINT

DO NOT use as an alternative to steam sterilisation of potting soils used in nurseries.

SITUATION	DISEASE	RATE	CRITICAL COMMENTS
Ornamentals	Crown and Root Rot (<i>Phytophthora</i> spp.)	90 g/100 L water (10 g/m²)	Apply as a soil drench at intervals of 6 weeks. Container grown plants: Drench volume depends on size. For 150 mm container apply 200 mL.
Turf (golf and bowling greens and other intensely managed Turf)	Pythium spp.	125 g/100 m ²	Begin preventative applications when conditions first favour disease and continue as long as conditions are favourable for disease at approximately 21 day intervals. Apply as a foliar spray. DO NOT mow or water treated area until foliage is completely dry.

NOT TO BE USED FOR ANY PURPOSE, OR IN ANY MANNER, CONTRARY TO THIS LABEL UNLESS AUTHORISED **UNDER APPROPRIATE LEGISLATION**

GENERAL INSTRUCTIONS MIXING

Fill the spray tank to at least half the desired amount with clean water and commence agitation. Add the required quantity of GRENADIER 800 WG Fungicide directly to the water and complete filling to the final volume. Continue agitation. DO NOT make a slurry or paste prior to adding to the tank.

APPLICATION

Turf only: Apply 5 - 20 L of water per 100 m².

CROP SAFETY

Ornamentals

GRENADIER 800 WG Fungicide has been used on a wide range of ornamental plant species without damage. However, some species and varieties are particularly sensitive to chemical products. It is advisable to treat only a small number of plants first, in order to determine their reaction to the product, before large scale use.

COMPATIBILITY

GRENADIER 800 WG Fungicide is compatible with a number of fungicides. If unsure, it is recommended that a Jar test be conducted to determine compatibility. Always add GRENADIER 800 WG Fungicide to the mixture last. With any mixture, constantly agitate prior to and during application. It is not recommended to mix this product with more than one additional pesticide in the tank. Always test mixtures on a small number of plants before large scale use. As formulations of other manufacturers products are beyond the control of Indigo Specialty Products, all mixtures should be tested prior to mixing commercial quantities.

RESISTANCE WARNING

ProForce GRENADIER 800 WG Fungicide is a member

GROUP 33 FUNGICIDE

of the Phosphonates group of fungicides. For fungicide resistance management GRENADIER 800 WG Fungicide is a Group 33 Fungicide. Some naturally occurring fungi resistant to GRENADIER 800 WG Fungicide or any other Group 33 Fungicides may exist through normal genetic variability in any fungal population. The resistant individuals can eventually dominate the fungi population if these fungicides are used repeatedly. The resistant fungi will not be controlled by GRENADIER 800 WG Fungicide or other Group 33 Fungicides, thus resulting in a reduction in efficacy and possible yield loss. Since the occurrence of resistant fungi is difficult to detect prior to use, Indigo Specialty Products Pty Ltd accepts no liability for any losses that may result from the failure of GRENADIER 800 WG Fungicide to control resistant funai.

SIZE: 328 mm wide x 220 mm deep

PROTECTION OF LIVESTOCK

DO NOT graze treated turf or lawn; or feed turf or lawn clippings from any treated area to poultry or livestock.

PROTECTION OF WILDLIFE, FISH, CRUSTACEANS AND ENVIRONMENT

Dangerous to fish. DO NOT contaminate streams, rivers or waterways with the chemical or used containers.

STORAGE AND DISPOSAL

KEEP OUT OF REACH OF CHILDREN. Store in closed original container in a cool, well-ventilated area. DO NOT store for prolonged periods in direct sunlight. Triple rinse containers before disposal. Add rinsings to spray tank. DO NOT dispose of undiluted chemicals on site. If recycling, replace cap and return clean containers to recycler or designated collection point. If not recycling, break, crush or puncture and deliver empty packaging for appropriate disposal to an approved waste management facility. If an approved waste management facility is not available, bury the empty packaging 500 mm below the surface in a disposal pit specifically marked and set up for this purpose clear of waterways, desirable vegetation and tree roots, in compliance with relevant Local, State or Territory government regulations.

DO NOT burn empty containers or product.

SAFETY DIRECTIONS

May irritate the eyes and skin. Avoid contact with eyes and skin. Avoid inhaling dust or spray mist. Wash hands after use.

FIRST AID

If poisoning occurs contact a doctor or Poisons Information Centre. Phone Australia 13 11 26, New Zealand 0800 764 766. If in eyes, hold eyes open, flood with water for at least 15 minutes and see a doctor...

SDS

Additional information is listed in the safety data sheet (SDS). A safety data sheet for ProForce GRENADIER 800 WG Fungicide is available from Indigo Specialty Products Pty Ltd.

CONDITIONS OF SALE: Seller warrants that the product conforms to its chemical description and is reasonably fit for the purposes stated on the label when used in accordance with directions under normal conditions of use. No warranty (other than non-excludable statutory warranties) of merchantability or fitness for a particular purpose, express or implied, extends to the use of product contrary to label instructions, or under off-label permits not endorsed by Indigo Specialty Products Pty Ltd or under abnormal conditions. Indigo Specialty Products Pty Ltd accepts no liability for any loss or damage arising from incorrect storage, handling or use.

Wear protective gloves, protective clothing and eye or face protection. IF IN EYES: Rinse cautiously with water for several minutes. Remove contact lenses, if present and easy to do. Continue rinsing.



Indigo Speciality Products ABN 15 631 459 660 Unit 3 / 2 Ant Road, Yatala Qld 4207 Ph: 0402 725 887

APVMA Approval No.: 80220/121712



g/kg FOSETYL-ALUMINIUM CTIVE CONSTITUENT: 1800 **-UNGICIDE**

Phytophthora rots in ornamentals and Pythium n for Use For the prevention and control of Pl in turf as specified in the Direction .

GROUP 33 FUNGICIDE

Gob